

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Назаралиева Ислама Замировича
на тему: «Становление и функционирование туристско-рекреационного
кластера Северного Кавказа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Отмечая актуальность темы исследования, необходимо признать, что кластерный подход в современных условиях хозяйствования рассматривается как один из инструментов развития региона. Создание научно-обоснованных положений и методик создание и функционирования позволит руководителям региональных уровней на научной основе вести формировать региональную политику и обеспечивать инфраструктуру развития бизнеса в регионе.

Следует отметить глубину данного исследования, которое является результатом изучения существующих зарубежных и отечественных трудов ученых и специалистов в данной области и собственных исследований автора.

Автором изучен опыт функционирования туристско-рекреационных особых экономических зон и идентифицированы проблемы, учет которых позволяет сформировать полноценно функционирующее кластерное ядро зоны и повысить привлекательность территории в целом.

Объект исследования автор выбрал территорию Северного Кавказа, являющуюся привлекательной с точки зрения развития туризма.

Исходя из текста автореферата, можно утверждать, что результаты, выносимые автором на защиту, содержат элементы научной новизны, среди которых следует отметить следующие:

- логично и обоснованно, на наш взгляд, раскрыта авторская позиция сущностной характеристики понятия "туристско-рекреационный кластера" и дана структуризация его модели;
- особого внимания заслуживает разработанный автором механизм по привлечению инвестиций в развитие туристско-рекреационного кластера на основе государственно-частного партнерства. Апробация этого

механизма и в туристической зоне Северного Кавказа убедительно доказывает его практическую значимость;

- интерес представляют обоснованные автором предложения по использованию налоговых преференций и таможенных льгот, позволяющие создать условия более эффективного развития инфраструктуры туристско-рекреационного кластера.

Отмечая логичность и последовательность изложения автореферата, что свидетельствует о научной зрелости соискателя, следует отметить, что в автореферате не представлены показатели, характеризующие современное развития туризма в регионе Северного Кавказа, а также отсутствуют прогнозируемые показатели его развития и проектная кластерная структура, созданная на основе авторских рекомендаций.

В целом, диссертационное исследование представляет собой завершенную научную работу, соответствующую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор – Назаралиев И.З. достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой экономики и менеджмента
ОУП ВПО «Академия труда и социальных отношений»,
доктор экономических наук, профессор


19.05.2014

Псарева Надежда Юрьевна



Адрес: 119454, г. Москва, ул. Лобачевского, дом 90

Телефон: (499) 739-63-46

E-mail: kaf-em@yandex.ru